



湖南省赤山监狱。

湖南省赤山监狱的服刑人员顾某，以监区领导的办公室作为“指挥部”，用手机“遥控”贩毒网的上家和下家，销售甲基苯胺片剂（俗称“麻果”）5000克以上，直到其他省份的缉毒民警将顾某在狱外的同伙抓获，这起案件才被曝光。

日前，赤山监狱三监区监区长任某、第三监区分监区长刘某、第四监区副监区长齐某和江某等9人，因玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊减刑、受贿、贪污等罪名分别获刑。

罪犯狱中贩毒 监区领导办公室成“指挥部” 事发湖南赤山监狱，毒贩电话遥控上下家运输“麻果”

“混得开” 毒贩在狱中喝酒、打电话

去年，浙江省台州市公安局破获了一起特大贩毒案，涉及“麻果”5000克以上。

侦查过程中民警惊讶地发现，贩毒案的首犯顾某，竟然是个身处湖南省赤山监狱的服刑人员，贩卖、运输毒品的过程，都是他在监狱里用手机“遥控”社会人员实施的！

由此，顾某所处监狱的监狱领导、普通狱警玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊减刑、受贿、贪污的种种犯罪行径浮出水面。

民警帮忙 接待同伙 带其入监会面

民警袁某事后供述称，大约过了一个星期，他接到一个来自浙江台州的电话，一自称姓卢的男子说已经和监区长任某说好了，问明天是否可以安排进入监狱。他答应了，并要对方将人数、姓名、身份证号码发到他手机上。

第二天上午9点，卢某和顾某的表哥胡某来到赤山监狱找他。袁某说，他为二人办了手续，到狱政科签

狱中密谈 副监区长办公室里商议贩毒

第二天，民警袁某带卢某和胡某在犯人就餐的地坪与顾某见面。袁某承认，按照规定，外来人员进入后必须要有警察陪同，不得离开视线范围，不得与罪犯攀谈、接触，不得擅自活动。

顾某、卢某单独在王某办

电话指挥 在监区领导办公室联系上下线

之后，顾某被调到第四监区服刑。其间，开始从事贩毒活动。

而顾某用手机“遥控”运毒、贩毒的地点，正是第四监区副监区长齐某的办公室。齐某不但允许顾某随意出入其办公室并使用手机，甚至还放任他换了自己办公室的锁芯。

齐某供述称，顾某经常到他办公室聊天。顾某把他办公室的锁换

分监区长 为毒贩保管银行卡、充话费

曾担任过第三监区分监区长、第五监区生产干事、赤山监狱医院副院长的刘某，则是顾某的“后勤委员”。

顾某服刑期间，刘某曾帮顾某保管银行卡，并从卡中取出现金违规带进监狱交给顾某使用，还违反

私藏现金 时常向监区领导送钱 相约喝茶

顾某的“牛”，在狱中有目共睹。多名服刑人员证实，他们都看到过顾某在监狱内喝酒、打手机、使用现金，和刘某、任某这些监狱领导经常一起喝茶。

根据服刑人员的反映，顾某先后拥有过4部手机。

顾某的“牛”，还体现在他身为监狱内的服刑人员，竟然在监区内

改造评优 领导签字 减刑申请获通过

顾某不但在监狱里逍遥自在，还被评为“改造质量评估年度等次为A等”。

2012年9月3日，任某主持监区长办公会议，通过了顾某的减刑申请，并在“同意”栏签字。2013年2月经法院裁定，顾某的刑期从无期徒刑减

东窗事发 监狱干警9人被查

2014年8月22日，顾某、卢某等人因涉嫌贩卖毒品、运输毒品被浙江省台州市公安局移送台州市检察院审查起诉。

监狱干警们也随之被查。2014年8月18日，替顾某保存银行卡的刘某被抓获；2014年8月19日，给顾某提供“指挥部”的齐某被刑事拘留；2014年9月3日，带卢某等入监的袁某投案；2014年10月18日，任某被刑事拘留。

拔萝卜带出泥，任某还被查出了其他犯罪问题。

法院查明，三监区监区长任某套取单位资金设立小金库，并将其中的23800元据为己有；在办公室收

顾某，是个因贩卖毒品被判无期徒刑的重犯。先后在赤山监狱第七监区、第三监区、第五监区、第四监区服刑。

服刑期间，顾某“混得很开”，多名监狱干部和普通干警都明知顾某私藏、使用手机，违规使用现金、饮酒等，既不查处，也不向单位领导和相关职能部门报告。

2012年6月，时任三监区监区长的任某与顾某一起在犯人调度室喝茶。顾某提出，朋友卢某想来监狱和

自己见面，请任某帮忙安排。

这时，赤山监狱湖南特种电机有限公司生产部民警袁某刚好进屋。袁某平时负责审批并陪同因技术协作、生产业务关系需要进入监狱的外来人员进入监狱。

任某明知卢某与顾某的会见不符合规定，仍指着他，对顾某讲：“这种事情归他负责，找他。”

袁某答应帮忙安排。之后，顾某打电话将袁某、任某的电话号码告诉了卢某。

一般会见，按照规定也只有犯人的亲属和监护人在办理会见手续后才可以在会见室会见。但监区长任某当着顾某的面，要顾某找他，他是看任某的面子，才同意的。

卢某也证实，当时他先打电话征得了监区长任某同意，之后又打电话给袁某。袁某不但同意安排，还提前一天接他们到监狱旁边的宾馆住下。

公室里密谈了半个多小时。顾某交代，就是在这半个多小时的时间里，顾某和卢某决定“里应外合”，一起贩毒。顾某在监狱内使用手机联系毒品的卖家和买家，卢某在外管理毒资。

见面后，顾某提出到副监区长王某一办公室喝茶。民警袁某便将顾某、卢某带到王某的办公室，袁某、胡某到犯人调度室休息。

顾某、卢某单独在王某办

之后，他多次碰到顾某在他办公室喝茶。

顾某还放了一些生活用品、烟等在他办公室。齐某说，民警袁某到他这里替顾某说好话，所以顾某经常到他办公室来，他就没反对。

齐某承认，自己不但知道顾某有手机，在他办公室使用手机，他本人还用顾某的手机给妻子等人打过电话，顾某也用手机给他打过电话。

顾某则交代，齐某一般一个星期才上一天班，他平时经常在齐某的办公室，还在齐某的办公室里放了一套茶具。他一般在齐某的办公室和保暖房联系贩毒的事情。

法院认定，顾某使用手机指挥上下线贩卖、运输“麻果”在5000克以上。顾某自己也承认，2013年12月到2014年3月，他在监狱内通过电话指挥卢某等人共贩卖“麻果”130000粒。

卡，顾某在监狱内使用的现金大部分是刘某从这张卡上取出来的。

刘某还通过顾某“搞投资”。顾某的朋友开投资公司需要资金，顾某问刘某愿不愿意投资。2012年5月，刘某筹集2万元交给顾某，双方约定月息5分。

相约喝茶

据刘某自己交代，2013年2月，顾某调到第五监区服刑，刘某到第五监区去看望他。顾某表示感谢，在第五监区0号监舍门口塞给他一个信封。

刘某承认里面有1万元现金，这些钱部分用掉了，部分打牌输掉了。

顾某则承认，用来行贿的钱，是他从平时藏钱的暗洞里拿出来的。

的，两年内不予减刑。

根据顾某的证言，被告人任某明知其有私藏、使用手机的行为，但并没有对其进行处罚。任某供述称其知道顾某有私藏、使用手机，违规会见、违规使用现金等行为，不符合减刑条件。

发现服刑罪犯顾某脱离互监组、随意出入第四监区副监区长齐某办公室等违反监规的行为不予制止，未上报狱政管理部门，致使顾某脱离有效监管。

莫某严重不负责任，发现罪犯顾某使用违禁品手机、现金不但不制止、不上报狱政管理部门，反而与顾某手机通话、发送短信，致使顾某脱离有效监管。

2014年12月至2015年8月，任某等9人先后获刑。

记者发现，除任某被判4年半、刘某被判2年外，其他被告人2人被判缓刑，5人被免予刑事处罚。

（本报综合）